



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΔΥΤ. ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ
ΔΗΜΟΣ ΑΜΥΝΤΑΙΟΥ

Αμύνταιο, 5 Μαΐου 2011

ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΤΩΝ ΔΗΜΑΡΧΩΝ ΤΩΝ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΩΝ ΔΗΜΩΝ ΜΕ ΤΟΝ ΥΦΥΠΟΥΡΓΟ Π.Ε.Κ.Α. Γ. ΜΑΝΙΑΤΗ

Συνάντηση με τον Υφυπουργό Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Κλιματικής Αλλαγής, κο Γιάννη Μανιάτη είχαν οι Δήμαρχοι των πέντε Ενεργειακών Δήμων της χώρας, στην πρώτη τους συγκροτημένη παρουσία ως Δίκτυο Ενεργειακών Δήμων. Η συνάντηση που έγινε σε άριστο κλίμα είχε συγκεκριμένη agenda που έθεσαν οι Δήμαρχοι.

Πρώτα απ' όλα ο Δήμαρχος Αμυνταίου, κος Μάκης Ιωσηφίδης, ως Πρόεδρος του Δικτύου, παρέδωσε το καταστατικό του νέου φορέα και ενημέρωσε τον κ. Υφυπουργό σχετικά με το Δίκτυο Ενεργειακών Δήμων και τους στόχους του.

Στη συνέχεια οι Δήμαρχοι των Ενεργειακών Δήμων παρουσίασαν την πρόταση τους για το νέο θεσμικό πλαίσιο λειτουργίας του Ειδικού Αναπτυξιακού Προγράμματος (ΕΑΠ) και τον τρόπο κατανομής του Ειδικού Τέλους Ανάπτυξης. Σύμφωνα με το σχέδιο των πέντε Δημάρχων την ευθύνη για την υλοποίηση του Τοπικού Πόρου πρέπει να έχουν αποκλειστικά οι Ενεργειακοί Δήμοι, ενώ προβλέπεται ένα ποσοστό για την υλοποίηση έργων και από μη ενεργειακούς Δήμους.

Εκτός από τη διεκδίκηση της υλοποίησης του προγράμματος αποκλειστικά από τους Δήμους ετέθη το ζήτημα του τριπλασιασμού του Τοπικού Πόρου. Η διεκδίκηση αυτή στηρίζεται στην επιχειρηματολογία που σχετίζεται με τη σύγκριση των ποσοστών του Ειδικού Τέλους Ανάπτυξης (0,4%) και του τέλους που αποδίδουν οι παραγωγοί ανανεώσιμων πηγών ενέργειας (3%) στους οικείους Δήμους.

Επίσης, για πρώτη φορά ετέθη επισήμως το θέμα της υποχρέωσης καταβολής του Λιγνιτικού Τέλους από τη Δ.Ε.Η. Α.Ε. προς τους Ενεργειακούς Δήμους. Είναι μία νέα διεκδίκηση των Ενεργειακών Δήμων που εάν υλοποιηθεί θα ανοίξει νέες αναπτυξιακές δυνατότητες με την υλοποίηση έργων προστασίας του περιβάλλοντος, καθώς και έργων ανάπτυξης των άλλων τομέων της οικονομίας των περιοχών που παράγουν λιγνίτη για την προετοιμασία της μεταλιγνιτικής περιόδου.

Τέλος, οι Δήμαρχοι του Δικτύου ζήτησαν την άμεση απελευθέρωση των πόρων του ΕΑΠ για την αποπληρωμή των συμβατοποιημένων έργων και την ολοκλήρωση των συνεχιζόμενων, ενώ σε ότι αφορά στα έργα που δεν έχουν συμβατοποιηθεί η θέση τους είναι πραγματοποιηθεί καινούργιος σχεδιασμός από τους Ενεργειακούς Δήμους.

Γραφείο Τύπου
Δήμου Αμυνταίου